Примерные задания

ТЕСТЫ

для областного (краевого, республиканского) этапа

XI Всероссийской олимпиады школьников по экономике

Раздел I. Тест 1. 

Включает 5 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 5 баллов.

Раздел II. Тест 2. 

Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый ответ оценивается в  2 балла. Всего - 30 баллов. 

Раздел III. Тест 3. 

Этот раздел содержит 10 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать все верные ответы. Каждый ответ оценивается в  4 балла. Всего - 40 баллов. 

Итого по тестам можно набрать 75 баллов.  На тесты отводится 45 минут. 

=========  Тест. Раздел I ========== (5 вопросов, 5 баллов)

Ответьте «Да», если высказывание верно 

или «Нет», если высказывание неверно.

1. Наличная иностранная валюта включается в денежный агрегат М3.

1) Верно


2) Неверно
2. Введение аккордного налога может привести к изменению предложения совершенно конкурентной отрасли в долгосрочном периоде.

1) Верно


2) Неверно

3. Обычно предполагается, что продажа государством ГКО на открытом рынке отрицательно воздействует на объем инвестиций. 

1) Верно


2) Неверно

4. Введение квоты общего объема реализации товара на уровне ниже равновесного объема продаж эквивалентно установлению пола цены на уровне цены спроса, соответствующей размеру квоты.  

1) Верно


2) Неверно

5. В условиях дефляции темп прироста дефлятора ВВП находится в интервале меньше 0, но больше -1.

1) Верно


2) Неверно

=========  Тест. Раздел II ==========(15 вопросов, 30 баллов)

Выберите единственный правильный ответ.

6. Рост курса национальной валюты:

1) является свидетельством роста спроса на национальную валюту и благополучия этой страны;

2) способствует сокращению чистого экспорта;

3) способствует возникновению профицита торгового баланса страны;

4) способствует увеличению профицита счета текущих операций; 

5) способствует снижению официальных валютных резервов в ЦБ страны.

7. Фирма, работающая на рынке монополистической конкуренции, провела рекламную компанию, вызвавшую негативную реакцию потребителей. В результате этого: 

1) спрос на продукцию фирмы и ее предложение снизятся;

2) спрос на продукцию фирмы не изменится, а ее предложение снизится;

3) спрос на продукцию фирмы снизится, а ее предложение не изменится;

4) спрос на продукцию фирмы снизится, а ее предложение увеличится;

5) нет верного ответа.

8. Если рыночная кривая предложения совершенно конкурентной отрасли, состоящей из 150 одинаковых фирм, имеет постоянную эластичность, равную 3, то эластичность предложения каждой отдельной фирмы

1) больше 3;



2) равна 3;


3) меньше 3;

4) равна 0,02;



5) невозможно определить по приведенным данным.
9. Бывший работник хлебокомбината Федор получил 5 тыс. рублей в качестве пособия по безработице. В тот же день он потратил 50 рублей из этой суммы на покупку свежего хлеба производства того же самого хлебокомбината, а 500 рублей вложил в покупку акций родного хлебокомбината. Как эти события будут отражены при подсчете Валового Внутреннего Продукта по методу доходов и по методу расходов?

1)  и по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 5550 руб.;

2)  и по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 5050 руб.;

3)  и по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 50 руб.;

4)  по методу доходов будет учтено 0 руб.; по методу расходов будет учтено 50 руб.;

5)  по методу доходов будет учтено 5000 руб.; по методу расходов будет учтено 550 руб.

10. Бабушка Варя положила деньги, которые раньше хранила дома «под матрацем», на текущий депозит. Тем самым, она перевела деньги…

1) из менее ликвидной формы в более ликвидную

2) из более ликвидной формы в менее ликвидную;

3) из более ли менее ликвидной формы в неликвидную;

4) на другой вид депозита без изменения степени ликвидности;

5) определенно сказать нельзя.

11. Из-за того, что 30% рабочих предприятия приняли участие в забастовке, производительность труда снизилась на 20%. При этом выпуск фирмы изменился на:

1) -44%;





2) +6%;

3) -10%;





4) +10%;

5) нет верного ответа.

12. Уровень цен в каждом четном году увеличивается на 20%, а в каждом нечетном снижается на 15%. Согласно «правилу 70» через 70 лет уровень цен изменится на:

1) +350%;
     2) +175%;
             3) +300%;
            4) +225%;
         5) +100%.

13. Предприятие, работавшее на монопольном рынке, внедрило новую технологию производства товара. При этом переменные затраты снизились вдвое при каждом уровне выпуска, а постоянные затраты увеличились вдвое. Максимизируя прибыль в краткосрочном периоде, такой монополист при прочих равных условиях:

1) увеличит и цену, и выпуск товара;

2) увеличит цену и снизит выпуск товара;

3) уменьшит цену и увеличит выпуск товара;

4) не изменит ни цену, ни выпуск;

5) уменьшит и цену, и выпуск товара.

14. Если в экономике страны уровень фрикционной безработицы равен уровню структурной, то согласно закону Оукена разрыв ВВП:

1) положительный;


2) нулевой;


3) отрицательный;

4) равен 2,5%;


5) невозможно определить.

15. Снижение цен на автомобили, скорее всего, вызовет:

1) рост заработной платы работников автозаправочных станций;

2) падение заработной платы работников автозаправочных станций;

3) рост предложения труда работников автозаправочных станций;

4) падение предложения труда работников автозаправочных станций;

5) не отразится на рынке труда работников автозаправочных станций.

16. В условиях совершенной конкуренции средний продукт равен предельному доходу в случае, если:

1) MR = MC;


2) MR = АC;


3) W = 1;

4) AR = 1;

5) ни в одном из перечисленных случаев.

17. Если норма обязательных резервов составляет 25%, то какую долю от максимального размера возможных кредитов составляют обязательные резервы коммерческого банка?

1) 1/5;

2) 1/4;

3) 1/3;

4) 1/2;

5) 2/3

18. Фермер, который при ставке процента равной 20% годовых готов был купить участок земли размером 5 га за 120 тысяч руб., отказался от этой мысли, когда ставка поднялась до 40% годовых. Определите максимальную величину чистой прибыли, которую может получить фермер за год, используя этот участок. 

1) 12 тыс. руб.



2) 24 тыс. руб.

3) 36 тыс. руб.



4) 48 тыс. руб.

5) 60 тыс. руб.

19. Если в условиях монополии общие издержки производства  равны TC = 2Q + 100, а спрос на ее продукцию задан линейной убывающей функцией, то можно сделать вывод, что равновесие в краткосрочном периоде установится в точке, где ценовая эластичность спроса по модулю:

1) равна единице; 


2) меньше единицы;

3) больше единицы;


4) равна бесконечности;

5) недостаточно информации.

20. AC(21) = 25;   МC(21) = 15;   АC(20) = ?

1) 23,5
;


2) 25;



3) 25,5;

4) 27;



5) Невозможно определить.

=========  Тест. Раздел III ==========(10 вопросов, 40 баллов)

Выберите все правильные ответы.

21. Если государство установит уровень максимальной зарплаты на конкурентном рынке труда ниже равновесной ставки заработной платы, то:

1) возникнет избыток рабочей силы в отрасли;

2) спрос на труд увеличится;

3) возникнет дефицит рабочей силы в отрасли;

4) предложение труда уменьшится;

5) объем занятых уменьшится.

22. При введении количественного налога на потребителя
1) доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем выше, чем менее эластична кривая спроса;
2) доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем выше, чем менее эластична кривая предложения;
3) доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем ниже, чем менее эластична кривая спроса;
4) доля налога, уплачиваемая потребителем, будет тем ниже, чем менее эластична кривая предложения;
5) доля налога, уплачиваемая производителем, будет нулевой, поскольку налог вводится на потребителя;
23. Если увеличение дохода на 3% приводит к сокращению доли расходов на потребление некоторого товара в бюджете потребителя на 2% при неизменном значении цены товара, то, скорее всего:

1) спрос на товар при данных условиях неэластичен по доходу;

2) товар может являться предметом роскоши;

3) спрос на товар при данных условиях эластичен по доходу;

4) товар является предметом первой необходимости;

5) товар является инфериорным.

24. Из перечисленного ниже к автоматическим стабилизаторам можно отнести:

1) норму обязательных резервов; 

2) акцизные налоги;

3) подоходные налоги; 

4) доходы от продажи ГКО на первичном рынке;

5) расходы на выплату пособий по бедности.

25. Конкурентная фирма в долгосрочном периоде, производя оптимальный объем продукции, может получать:

1) положительную бухгалтерскую прибыль;

2) нормальную прибыль;

3) положительную экономическую прибыль;

4) выручку не ниже переменных издержек;

5) прибыль вдвое меньшую переменных издержек;

26. Что из перечисленного ниже включается в располагаемый личный доход, но не включается в национальный доход?

1) проценты по ГКО;



2) трансферты;

3) индивидуальные налоги;



4) налог на прибыль;

5) амортизационные отчисления.

27. Методом ликвидации рецессионного разрыва может быть:

1) повышение трансфертов;

2) покупка центральным банком государственных облигаций;

3) увеличение государственных расходов на товары и услуги;

4) снижение нормы обязательных резервов;

5) снижение налогов.

28. Кривая совокупного предложения в краткосрочном периоде

1) имеет форму вертикальной прямой;

2) предполагает несовершенную конкуренцию на рынках товаров, услуг и ресурсов;

3) соответствует потенциальному уровню инфляции;

4) соответствует предпосылкам кейнсианской теории;

5) предполагает наличие вынужденной безработицы.
29. При увеличении используемого количества капитала обычно предполагается, что:

1) средний продукт труда увеличивается;

2) предельная доходность труда уменьшается;

3) совокупный продукт труда увеличивается;

4) предельные издержки уменьшаются;

5) средние переменные издержки уменьшаются.

30. Средние переменные затраты на производство олигопольной фирмы зависят от выпуска и заданы функцией АC(Q)=4Q+10. Спрос на продукцию фирмы линеен с отрицательным наклоном. Прибыль фирмы максимальна при цене 500 рублей. Следовательно:

1) прибыль фирмы положительна;

2) оптимальный объем производства больше 10 единиц;

3) оптимальный объем производства меньше 10 единиц;

4) фирма останется в отрасли в краткосрочном периоде;

5) фирма останется в отрасли в долгосрочном периоде.








































